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Studieteknik i matematik - Färdighetsträning, 

Förändringsfaktor! 

                                Nya värdet = Förändringsfaktor 
Gamla värdet 

Tips: Utgå ALLTID från 100% dvs 1,0 

Exempel (skriv dina uträkningar i ett rutat kollegieblock): 

Andelen, delen och det hela  (skriv dina lösningar i ett rutat kollegieblock): 

Hur stor är förändringen i procent om 
förändringsfaktorn är:

1,32?
Lösning:
1,32 är 132% dvs 132%-100%=32% ökning

0,86?
Lösning:
0,86 är 86% dvs 100%-86%=14% 
minskning

Antal besök på Guldfågeln arena år 2016 
var 140 000. Året innan var antalet 110 
000. Hur stor var ökningen i procent?

Lösning:
140 000 = 1,27 (avrundat) 
110 000     

1,27 är 127 % dvs ökningen blir 
127% - 100% = 27%

Hur stor är förändringen i procent om 
förändringsfaktorn är:

Hur stor var ökningen/sänkningen i procent 
om värdena är (avrunda ditt svar till hela 
procent):

1,54 Nu 1440 kr förut 1200 kr?

1,23 Nu 346 st förut 190 st?

1,87 Nu 3640 killar förut 2000 killar?

0,76 Nu 240 djur förut 370 djur?

0,98 Nu 1200 kr förut 1500 kr?

1,15 Nu 8500 m förut 9000 m?

0,23 Nu 3,4 förut 3,0?
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Tanken med detta arbetssätt är att Du ska titta på mitt exempel och sedan 
lösa uppgifterna nedan på samma sätt som jag har gjort. Förhoppningsvis 

hjälper det dig att hitta strategier för att lösa uppgifter av denna typ.
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